

H.G. nr.753/2008 pentru instituirea unei scheme de ajutor de stat privind dezvoltarea regională prin stimularea investițiilor aplică prevederile referitoare la proiectele mari de investiții prevăzute în *Liniile directe privind ajutorul de stat regional 2007 - 2013*, adoptate de Comisia Europeană și publicate în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene (JOUE), seria C, nr. 54 din 4 martie 2006, în vigoare începând cu 1 ianuarie 2007.

Prevederile schemei de ajutor de stat se aplică întreprinderilor mari care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții:

- realizează o investiție inițială cu o valoare care depășește echivalentul în lei a 100 de milioane euro, iar valoarea costurilor eligibile depășește echivalentul în lei a 50 de milioane euro;
- creează cel puțin 500 de noi locuri de muncă, ca urmare a realizării investiției inițiale.

Sunt exceptate de la prevederile prezentei scheme ajutoarele de stat acordate în următoarele sectoare de activitate: producerea inițială a produselor agricole cuprinse în anexa 1 la Tratatul de instituire a Comunităților Europene, pescuit, industria carboniferă, siderurgie, transport, construcții de nave maritime, fibre sintetice.

Schema de ajutor de stat a fost notificată Comisiei Europene la data de 25 februarie 2008 cu nr. N 983/2008, a fost autorizată prin Decizia Comisiei Europene C (2008) 3.158 final din data de 2 iulie 2008, pentru ajutorul de stat N 103/2008.

Durata schemei de ajutor de stat este de 5 ani, respectiv perioada 2008 - 2012, cu posibilitatea prelungirii până în anul 2013. Prelungirea schemei de ajutor de stat se va face numai după notificarea la Comisia Europeană și obținerea aprobării acesteia, înainte de expirarea duratei inițiale a schemei de ajutor de stat.

Bugetul total maxim al schemei de ajutor de stat este echivalentul în lei a 575 de milioane euro, iar bugetul mediu anual este de 115 milioane euro, în limita plafoanelor bugetare anuale stabilite pe perioada celor 5 ani.

Ajutoarele de stat care depășesc echivalentul în lei a 30 de milioane euro, ce intenționează a se acorda în regiunea București - Ilfov, și, respectiv, 37,5 milioane euro în celelalte regiuni se notifică individual Comisiei Europene.

În vederea garantării unui nivel viabil și eficient al investițiilor care beneficiază de ajutor, aportul beneficiarului destinat finanțării lor trebuie să fie de cel puțin 50% din costurile eligibile, sub o formă care să nu facă obiectul niciunui alt ajutor public.